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АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ ФІНАНСИСТІВ НА МАЛЬТІ 

 

ASPECTS OF TRAINING FINANCIERS IN MALTA 

 

Анотація. Розглянуто аспекти підготовки фінансистів на Мальті. Досліджено, що 

працівники освітньої сфери європейських країн, в тому числі й Мальти, мають успіхи й 

здобутки у забезпеченні досить високого рівня якості формування сукупності теоретичних 

знань, практичних умінь та навичок фахівців-фінансистів, а також традиції здійснення 

відповідної педагогічної діяльності у галузі вищої освіти. Встановлено, що наслідки 

успішної реалізації підготовки спеціалістів у мальтійських вишах, застосування ними на 

практиці здобутих навичок віддзеркалюється у конкретних справах й визначають рівень 

розвитку соціально-економічних відносин цієї держави.  

Ключові слова: кадровий потенціал, освітня сфера, мальтійська освіта, магістерська 

підготовка 

 

Abstract.  Aspects financiers training in Malta. Investigated that employees of the 

educational sphere of European countries, including Malta, are the successes and achievements 

in ensuring a sufficiently high level of quality of formation together theoretical knowledge, 

practical skills and abilities of financial experts and traditions implementation of appropriate 

educational activities in higher education. It was established that the effects of the successful 

implementation of training in universities Maltese, use their acquired skills into practice reflected 

in specific cases and determine the level of socio-economic relations of the State. 
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Постановка проблеми. Оновлення кадрового потенціалу держави, якісне зростання 

якого відбувається за безпосередньої участі працівників освітньої сфери, визначає потребу 

в модернізації структури й змісту педагогічних процесів вищої професійної школи. 

Успішність формування компетентності фахівців, що мають швидко реагувати на зміни 

ситуації в економічній й фінансовій сферах, залежить від якості здійснення їх навчання. А 

наукові дослідження в галузі розробки дієвих методів, технологій та засобів впливу на 

економіку і фінанси сприяють озброєнню випускників ВНЗ інструментами для виконання 

ними посадових обов`язків. Ці проблеми корелюють із парадигмою розвитку українського 

суспільства, але, по суті справи, є наднаціональними [1].  

Самотужки подолати негативні явища й наслідки економічної кризи не можливо. 

Вирішити цей комплекс задач може лише світова спільнота. Цьому сприяє і обмін 

позитивним досвідом. Україна прагне стати членом Європейського Союзу, визнає 

європейські цінності, а тому аналіз позитивних моментів діяльності освітян держав Європи 

та їх запозичення є цілком природнім. 

Аналіз досліджень та публікацій. Вітчизняні й закордонні науковці-педагоги й раніше 

приділяли відповідну увагу питанням, щодо успішного формування професійної 

компетентності спеціалістів взагалі, й економіко-фінансового профілю зокрема. Про цей 

факт свідчать чисельні наукові й науково-методичні публікації таких дослідників, як Г. 

Астапова, Д. Бабашев, О. Воронкова, М. Головань, І. Демура, Ю. Деркач, Л. Дмитриченко, Л. 

Дибкова, А. Дорофеєв, А. Єпіфанов, Р. Квасницька, Г. Копил, В. Кремінь, Н. Ничкало, В. 

Онушкін, С. Пілецька, Г. Старостенко, Г. Чепорова, С. Яблочніков [2]. Вони, по суті справи, 

у свій час здійснили обґрунтування ефективних шляхів модернізації економічної й 

фінансової освіти в Україні. Однак, на жаль, до системного аналізу досвіду закордонних 

колег, зокрема європейських, у зазначеній вище справі вітчизняні науковці-педагоги майже 

не вдавались.  
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Працівники освітньої сфери європейських країн, в тому числі й Мальти, мають успіхи 

й здобутки у забезпеченні досить високого рівня якості формування сукупності теоретичних 

знань, практичних умінь та навичок фахівців-фінансистів, а також традиції здійснення 

відповідної педагогічної діяльності у галузі вищої освіти. Наслідки успішної реалізації 

підготовки такого роду та кваліфікації спеціалістів у мальтійських вишах, застосування ними 

на практиці здобутих навичок віддзеркалюється у конкретних справах й визначають рівень 

розвитку соціально-економічних відносин цієї держави.  

Метою публікації є аналіз аспектів формування професійної компетентності 

фахівців фінансової сфери у південних європейських країнах, зокрема на Мальті, а також 

з`ясування можливості успішного запозичення відповідного позитивного досвіду із 

адаптацією його до українських реалій.  

Виклад основного матеріалу. Мальта – досить невелика за площею території й 

чисельністю населення держава. Вищу освіту тут можна отримати лише у одному 

державному університеті, двох інститутах та у декількох представництвах закордонних 

бізнес-шкіл. Є сенс приділити увагу освітній діяльності Мальтійського університету, що 

пропонує програми, в тому числі й магістерські, які реалізуються в межах денної й 

вечірньої форм навчання. Рівень викладання у цьому виші високий. Для навчання на 

Мальті, яке здійснюється англійською мовою, приїжджають студенти з усієї Європи.  

Система вищої професійної освіти Мальти в багатьох нюансах її функціонування є 

відповідною освітнім системам інших європейських країн, але й має низку особливостей. 

Підсумком першого етапу навчання в мальтійських вишах є отримання тими, хто успішно 

закінчив університет, диплому бакалавра. Реалізувати це можливо опанувавши 

відповідний курс протягом трьох років. В наявності також так звана «просунута» версія 

такого ступеня – «бакалавріат із відзнакою». В залежності від конкретної спеціальності, 

термін навчання за цими програмами сягає чотири-п`ять років. Другий рівень вищої 

освіти відповідає реалізації магістерських програм у інших європейських країнах. Однак, 

у Мальтійському університеті магістри навчаються від одного до трьох років. Після 

завершення навчання випускники можуть вступати на програми з підготовки докторів 

філософії.  

University of Malta (UM) засновано єзуїтами ще у 1594 році як Colleguim Meltinese. 

Статус університету цей заклад набув у 1769 році. Це порівняно невеликий, однак досить 

відомий у світі ВНЗ. Тут постійно навчається десять тисяч осіб, з яких 10% є іноземцями з 

80 держав світу. Багато студентів приїжджають на Мальту за програмами обміну на один-

два семестри. Університет підтримує відносини з вишами США, Франції, Великобританії. 

Досить різноманітні за структурою й змістом магістерські програми з підготовки 

фінансистів пропонуються абітурієнтам на факультеті економіки, менеджменту і 

бухгалтерського обліку UM. До їх переліку входять: «Магістр з бухгалтерського обліку», 

«Магістр у галузі банківської справи й фінансів», «Магістр у галузі страхування та 

управління ризиками», «Магістр у галузі державної політики», «Магістр у галузі 

управління». Ці програми реалізуються давно й вони отримали визнання  академічної 

спільноти і ринку праці. Їх випускниками укомплектовані фінансові відділи у приватному і 

державному секторах, банки, фінансові компанії, міжнародні організації, аудиторські фірми 

на Мальті й за кордоном.  

Одним з прикладів такої програми є магістратура за спеціальністю «Магістр з 

бухгалтерського обліку». Її родзинкою є те, що усі елементи налаштовують майбутніх 

фінансистів на практичну діяльність по формуванню економічної політики фінансових 

установ націлену на заощадження ресурсів та їх ретельний облік. Управлінський аспект, 

відповідно до мети, теж є одним із основних. Інша особливість програми – підготовка до 

навчання у докторантурі. Загальний обсяг – 120 кредитів, що реалізуються протягом 

чотирьох семестрів. 

На першому курсі магістратури в 1-му семестрі викладаються такі основні курси: 

«Окремі аспекти фінансової звітності» та «Оподаткування» (кожен по10 кредитів), 
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«Законодавство в галузі корпоративних й фінансових послуг» й додатковий – «Прикладні 

дослідження та інструменти для бізнесу» (кожен 5 кредитів ECTS). В другому семестрі 

обов`язковими є: «Фінансовий менеджмент - І, «Управлінський облік - І», «Дослідження 

проблем в галузі бухгалтерського обліку» (по 5 кредитів ECTS), а факультативними – 

«Фінансові інструменти та аналіз ризиків», «Облік у державному секторі», «Міжнародний 

облік», «Міжнародне оподаткування», «Фінансовий облік на малих підприємствах», 

«Підприємництво та інновації» (по 5 кредитів). Таким чином, у магістрів формується 

фундаментальне підґрунтя наукового розуміння соціально-економічних процесів та навички 

здійснення їх системного аналізу.  

На 2-му курсі навчання за цією програмою магістральних навчальних курсів п`ять: 

«Фінансовий менеджмент – ІІ», «Управлінський облік – ІІ»; «Управління ризиками та 

професійний бухгалтерський облік»; «Ділова етика та корпоративне управління»; «Сучасні 

проблеми та розробки у галузі бухгалтерського обліку» (кожен по 5 кредитів). Перші чотири 

з них викладаються у першому семестрі 2-го курсу, а останній – у другому семестрі. 

Тридцять кредитів відводиться на підготовку й захист магістерської дисертації. 

Як було зазначено нами вище, навчання здійснюється англійською мовою. Для 

магістрантів є реальна можливість в межах цієї програми отримати подвійний диплом в 

одному із закордонних університетів-партнерів. В цьому випадку, магістранти, завершуючи 

перший рік на факультеті економіки, менеджменту та бухгалтерського обліку UM, 

продовжують навчання протягом другого року за кордоном. І лише згодом захищають 

магістерську дисертацію. 

Іншим прикладом реалізації магістерської підготовки фахівців з фінансів у МU є 

програма «Магістр банківської справи та фінансів» (вечірня форма навчання). Дана програма 

має обсяг 90 кредитів ECTS, реалізується протягом п`яти семестрів та розрахована на тих, 

хто має бажання підвищити власну професійну кваліфікацію без відриву від основної 

діяльності, або ж вирішив спробувати себе в науці та планує у подальшому навчатися у 

докторантурі.  

Досить цікавою є структура цієї магістерської програми, як, до речі й декількох інших, 

зокрема таких як «Магістр у галузі страхування й управління ризиками» та «Магістр у галузі 

публічного управління». Основна частина її змісту відведена підготовці та захисту 

магістерської дисертації. На виконання такого завдання відведено сімдесят кредитів ECTS і 

лише п`ять кредитів має основний навчальний курс «Інструменти для прийняття бізнес-

рішень». Решта курсів – факультативні, обсяг яких 15 кредитів, а зміст визначається радою 

директорів, в залежності від обраної магістрантом теми наукового дослідження. 

Ті, хто навчається за програмою «Магістр у галузі страхування й управління ризиками» 

(обсяг 90 кредитів, вечірня форма навчання), в якості основного також опановують 

навчальний курс «Інструменти для прийняття бізнес-рішень», однак зміст сукупності 

факультативних дисциплін є дещо іншим, у порівнянні з програмою «Магістр банківської 

справи та фінансів», та спрямований на вирішення майбутніми фахівцями практичних та 

наукових завдань з управління ризиками. Для вступу на зазначені вище магістерські 

програми претенденти повинні мати диплом бакалавра із відзнакою.  

Висновки. Мальтійська вища професійна освіта, й зокрема фінансова, має суттєві 

здобутки. Її структура та зміст фактично вписується в поширені у Європі освітні стандарти. 

Однак, саме особливості організації підготовки магістрів у ВНЗ Мальти, що враховують і 

загальноєвропейські тенденції, і національний «колорит», дозволили забезпечити 

відповідний рівень якості, престиж і визнання дипломів у більшості країн світу, а також 

гарантоване працевлаштування випускників на батьківщині й за кордоном. 
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